

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 155 (3388)

СУББОТА, 10 августа 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

СВЕРШЕННОЕ ВАМИ, СТРОИТЕЛИ, ПУСТЬ СЛУЖИТ МИРУ И СЧАСТЬЮ!



Рисунок В. Дмитриева.

ЗАВТРА наша страна отмечает День строителя — праздник многомиллионного отряда тружеников, чьим вдохновенным трудом поднимаются на земле новые города и заводы, прокладываются в пустынях каналы, по нехоженным топям и лесным дебрям протягиваются трубопроводы и на могучих реках поднимаются исполинские гребни плотин. Среди этой армии создателей достойное место занимает и многотысячный коллектив ангарских строителей.

За невиданно короткий срок даже для нашего быстрого времени они возвели Ангарск, ставший гордостью советского градостроения, построили десятки заводов, многие из которых имеют себе немного равных во всем мире. Прекрасные школы, Дворцы культуры и кинотеатры, детские учреждения и магазины, тысячи отличных квартир и десятки километров трамвайных линий — все это плоды их вдохновенного тру-

да. И по праву слава о их замечательных свершениях уже давно перешла через границы Сибири.

Два десятка лет прошло с тех дней, когда в приречье Ангары и Кытая стал подниматься наш город. За это время наши строители не только возвели прекрасный Ангарск и его предприятия. Они сумели вырастить тысячи замечательных мастеров строительного дела, подлинных создателей прекрасного на нашей сибирской земле. Свершение имя, как славную эстафету дела коммунистического строительства, приняли от них тысячи рабочих, инженеров, ученых, врачей, педагогов, работников сферы обслуживания и теперь продолжают ее новыми замечательными трудовыми делами. И в день славного праздника весь трудовой Ангарск говорит нашим замечательным строителям слова благодарности за их самоотверженный и прекрасный труд и желает им новых побед во имя будущего — коммунизма.

ПРИСУЖДЕНО ВТОРИЧНО

НА ДНЯХ в печати было опубликовано сообщение коллегии Министерства промышленности строительных материалов СССР и Президиума ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, что по итогам II квартала нынешнего года Совет Министров СССР и ВЦСПС присудили переходящие красные знамена 62 передовым коллективам. Достойное место среди этих шести десятков занимает Ангарский цементный завод.

Переходящее красное знамя присуждено заводу в нынешнем году вторично. Потому церемония вручения

знамена не было, так как оно находится на заводе.

Доклад об итогах первого полугодия и задачах коллектива на второе сделал директор завода т. Кузнецов. Основное внимание в докладе уделено нерешенным вопросам. В выступлениях тоже отмечались недостатки.

В прениях выступили бригадир комплексной бригады цеха помола т. Востротин, мастер этого же цеха т. Маркушев, начальник лаборатории НОТ т. Шутова, главный механик т. Заусеев, слесарь цеха обжига т. Пьянков, главный энергетик т. Егоров и другие.

ВКЛАД МЕХАНИЗАТОРОВ

Немало замечательных специалистов трудится в управлении механизации строительства. Они в совершенстве владеют современной им техникой, содержат механизмы в отличном состоянии, добиваются высоких показателей в работе. Соревнуясь в честь Дня строителя и за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они взяли на себя повышенные обязательства.

Недавно профсоюзный комитет совместно с администрацией подвел итоги соревнования за первое полугодие нынешнего года. Победителем признана бригада по монтажу и демонтажу башенных кранов, возглавляемая И. С. Сергиенко. 171 процент выработки — таков показатель этой бригады.

Среди механизаторов лучшими признаны машинист бульдозера Ф. А.

Глушко и машинист экскаватора В. И. Попов, машинист тяжелого крана П. А. Яковец и машинист компрессора М. И. Твердова, машинист автокрана И. Г. Шевин и В. Е. Колмачев, слесарь С. А. Мисюков и другие. Они внесли большой вклад в трудовые дела коллектива.

СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК

Сегодня в зоне отдыха строителей (район озера за Китайским мостом) состоится массовое гуляние, посвященное Дню строителя. В 12 часов дня начнется митинг. После митинга покажут свое искусство участники художественной самодеятельности, состоящая спортивное соревнование, а также соревнования скатеристов. Далее в программе праздника — массовые игры, конкурсы, лотерея, розыгрыш главного приза.

Вечером праздник продолжится в парке строителей. В 20 часов здесь состоится встреча с артистом В. Солюминим, исполнителем ролей в фильмах «Бабы царство», «Крепкий орешек» и других. Будут демонстрироваться хроникально-документальные фильмы.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО ПОБЕДИТЕЛЯМ

С КАЖДЫМ днем набирает силу и ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Коллективы промышленных предприятий и строков, совхозы и научно-исследовательские институты ищут скрытые резервы, ставят их на службу народному хозяйству. Идти во главе такого соревнования не легко, во тем более почетно. Вот почему весь многотысячный коллектив орденосного нефтехимического комбината и все трудящиеся города с таким воодушевлением восприняли весть о присуждении комбинату первого места и награждении его переходящим красным знаменем министерства в ЦК профсоюза по итогам работы за второй квартал.

Празднично украшенный зал Дворца культуры нефтехимиков заполнили представители всех предприятий и служб комбината, общественности города. В президентском торжественном собрании представители министерства, сек-

ретари областного комитета партии П. Б. Кашуба, С. А. Меркурьев, Герои Социалистического Труда А. П. Блюмская, В. В. Говорин, П. М. Косиков, руководители предприятий, ветераны труда комбината, первый секретарь ГК КПСС В. Г. Масалов, председатель исполкома городского Совета П. М. Громович.

Слово предоставляется первому заместителю министра О. К. Ктаторову. В своем выступлении он говорит об итогах работы министерства и о том вкладе, который внесли в эти успехи труженики комбината, которому присуждено первое место среди 95 предприятий, претендовавших по праву на титул победителя социалистического соревнования.

Он называет заводы, являющиеся лучшими из лучших тружеников комбината, которые своим самоотверженным трудом помогли одержать эту замечательную победу в социалистическом сорев-

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ
ВЕЧЕР ВО ДВОРЦЕ
КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ

новании. И в то же время, говорит тов. Ктаторов, присуждение красного знамени — это и аванс, потому что у коллектива есть еще немало резервов, которые должны быть введены в действие особенно теперь, когда предприятие перешло на работу на новые условия планирования и экономического стимулирования. Тов. Ктаторов горячо поздравляет весь коллектив с одержанной победой, и, вручая от имени коллегии министерства переходящее красное знамя, желает ему новых трудовых успехов.

Принимая знамя, начальник комбината, депутат Верховного Совета РСФСР Е. Д. Радченко от имени всего коллектива нефтехимиков заверяет, что все работники, инженерно-технические работники и служащие предприятия прилагают максимум усилий для

выполнения и перевыполнения своих социалистических обязательств и постараются удержать это знамя в своих руках. Залот этого — успешная работа предприятия в июле и августе, нарастание темпов освоения новых производственных мощностей, размах социалистического соревнования.

На торжественном собрании выступили секретарь парткома завода полукосовая М. И. Елиня, старший оператор азотопроводного завода Л. М. Соболев, директор нефтеперерабатывающего завода А. И. Левин, секретарь областного комитета КПСС П. Б. Кашуба, секретарь городского комитета партии В. А. Тарасов.

О СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

19 августа 1968 года в 14 часов во Дворце культуры нефтехимиков проводится IX сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На сессию выносятся вопросы: О рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся на предприятия, в учреждениях и организациях города. Горисполком.

ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

ИНТЕРВЬЮ

— Чем встречают свой праздник строители Ангарска? — с таким вопросом сотрудник редакции обратился к главному инженеру Ангарского управления строительства Ю. А. КОРЕНЕВСКОМУ.

— По давней традиции — трудовыми успехами. За первое полугодие план третьего года пятилетки выполнен на 115,4 процента, сдали в эксплуатацию 43 тысячи квадратных метров жилья, два объекта культурно-бытового назначения — музыкальную школу и магазин. Введено в эксплуатацию два комплекса нефтехимии — вторая очередь производства карбамида и производство масел на заводе гидрирования и нефтесерабатывающего завода.

Все строительные — монтажные управления успешно выполнили план по генплану, сэкономлено 7 тысяч рублей от снижения себестоимости строительного-монтажных работ.

С апреля нынешнего года промышленные предприятия стройки работают в новых условиях планирования и экономического стимулирования. За

второй квартал они резко повысили рентабельность, значительно перевыполнили все плановые задания. От реализации продукции получено 939 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Все это свидетельствует об успешной работе промышленных предприятий в новых условиях.

На строительстве широко развернулось соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Высоких показателей в труде добилась бригада Н. Стуляшина из СМУ-1 (процент выполнения норм выработки в ней 177 процентов), бригада Э. Гейне из СМУ-1 (процент выполнения норм выработки 167 процентов), бригада М. Вотякова из СМУ-5, выполняющая норму выработки на 204 процента, бригада Ковалевского из СМУ-10 и многие другие.

Недавно в Ангарске прошел областной конкурс «Золотые руки», в котором приняли участие представители строительных подразделений

Иркутска, Братска, Бодайбо и других сибирских городов. Мы гордимся, что молодые ангарчане в этом соревновании оказались на высшей ступеньке пьедестала почета и оправдали надежды своих учителей, которые по праву носят сегодня титул лучших строителей области. Это мастера «Золотые руки» каменщик Илья Гуржий, маляр Викторий Дафтян, штукатур Анатолий Фомин. Проведенный конкурс стал настоящей школой мастерства, и мы впредь будем проводить такие смотри.

В первом полугодии успешно велось дальнейшее внедрение прогрессивных методов сетевого планирования и управления строительством. По сетевым графикам велось строительство 19-ти комплексов, в сумма выполненных строительно-монтажных работ значительно превысила плановые задания. Продолжается внедрение плапов НОТ во всех сферах строительства, в частности, решается одно из «узких мест» — организация ин-

струментального хозяйства, уже определен порядок комплектации, использования и ремонта инструмента.

Наш коллектив включился в смотр на лучшую постановку изобретательской, рационализаторской и патентно-лицензионной работы среди предприятий нашего министерства. В этом году подано 1373 рационализаторских предложения, из них принято 919, внедрено 733 предложений с фактической экономией свыше 702 тысяч рублей.

Рационализаторы строительства приняли повышенные обязательства — сэкономить в этом году за счет рационализации 1 млн. 200 тысяч рублей. Задача большая, но нам она по плечу.

Во втором полугодии коллективу строится предстоит выполнять повышенный план строительно-монтажных работ, на 15 процентов больше первого полугодия. Большой объем надо освоить на новой площадке тресту Зимакинской, здесь будет сосредоточено значительное количество материально-

технических и людских ресурсов.

Кроме того, надо ввести до конца года в эксплуатацию объекты пусковых комплексов нефтехимии в Ангарске: суммарные килополы, двазитилксаялов, катализаторную фабрику, полистирол, Грозненскую комбинированную установку и установкой сероочистки и карбамидной депарафинизации, производства оленовых спиртов и алкилфенольных присадок.

Необходимо закончить монтаж объектов на заводе химреактивов и НПЗ, Мегетской пятацфабрике и в Байкальске. В нашем городе надо сдать 71,7 тысячи квадратных метров жилья и 16 объектов социкультбыта.

Все это накладывает на нас большую ответственность и требует напряженных усилий всего коллектива в использовании имеющихся резервов, в постоянном совершенствовании строительного производства, в настойчивом внедрении всего нового и передового.

ЗНАМЯ ОСТАЕТСЯ У ЛУЧШИХ

Восемнадцать лет назад, в Ангарске был создан участок по изготовлению металлоконструкций — так официально тогда родился трест Дальстальконструкция, самый обширный по географии, самый простой по расширению.

Вот несколько городов в области, где сегодня монтажники треста ведут монтаж строительных металлоконструкций на заводах, линиях связи, мачтах высоковольтных передач Сибири в Дальнем Востоке: Шелехов — кабельный завод; Иркутск — мажоркомбинат; Ангарск — НПЗ; Черемхово — картоно-рубероидный завод.

В Якутии сооружается цемент-

ный завод, первый в автономной республике. За два года уже подался главный корпус завода, который будет равным по мощности Ангарскому. Монтажники треста смонтировали несколько наземных станций системы телевидения «Орбита», в самом Якутске — телебашню. В дружественной Монголии в городе Улаан-Баторе сооружается двенадцатитонное здание советского посольства.

Рабочие треста у самого Белого моря в невероятных условиях прокладывают линию связи, поднимают мачты линий электропередач в глухой тайге за Тулуном. Здесь работают квалифицированные монтажники, самые стойкие люди.

Немало их и в Ангарском управлении треста, где, как правило, высокие показатели работы. Так, за первое полугодие выполнено работ более, чем на два миллиона рублей, что составило 126,3 процента плана. Выработка на одного рабочего — 110,7 процента. Первое место присуждено первому участку, коллектив его сравнялся с планом на объектах нефтесерабатывающего завода на 117,4 процента.

Таким цифрам не удивляешься, если начинаешь знакомиться с людьми, с теми, кто приносит тресту эти самые проценты, — это и руководители управления, удостоенные звания «Отличник соцсоревнования», и старший прораб

Алексей Львовский. Но больше всего имеют награды те, кто пришел в трест со дня его основания и до сих пор остается на монтажных площадках.

Бригадир-орденоносец Леонтий Лысенко, Николай Андрианов, монтажники высокого разряда Николай Байда, Николай Ячек, Афанасий Шебанов, Николай Аристов и сотни других. На днях коллективу по заслугам присудили по итогам второго квартала переходящее красное знамя горкома партии, которое было завоевано им и в первом квартале. Знамя остается у лучших.

В. КУРЬЯНИНОВ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За первую половину третьего года пятилетия строителям возведено более полутора миллиона квадратных метров. В течение суток советские люди получают более пяти тысяч квартир, тысяча новых домов заселится на селе.

В стране ежедневно монтируется свыше 200 тысяч кубометров сборного железобетона, 20 тысяч тонн металлоконструкций и трубопроводов, устанавливается более ста миллионов кирпичей, выполняется 20 миллионов кубометров земляных работ.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко ценит труд строителей. Со дня вступления в силу постановления о награждении орденами и медалями СССР 639 человек удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. (ТАСС).



СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ:

ПЕРЕД СТАРТОМ ...ПОЛИСТИРОЛ

СЕГОДНЯ здесь на первоочередных объектах строители и монтажники чувствуют себя гостями. Уже неделю проводится комплексное опробование на сырье в цехе 126, на объектах привозного стирола. На днях пусковая комиссия, проверив готовность основных технологических корпусов 14-51 и 14-52, даст разрешение на прием сырья в отделения полимеризации и сушки. Строители ведут полным ходом благоустройство территории, асфальтируют площадки.

Прораб МСУ-42 Виталий Силан, основной исполнитель всех монтажных работ на комплексе,

со старшим инженером цеха 126 Александром Иоффе ходят вдоль эстакады: речь идет об устранении недоделок, все они должны быть закончены до начала комплексной обкатки на сырье (снимок слева).

700 дней вели монтаж на этом новом в городе производстве монтажные бригады МСУ-42 Александра Ставинова, Ивана Белошенко и других. Все! Большой монтаж окончен, первая очередь технологической нитки ударопрочного и вспенивающегося полистирола выходит на старт, и монтажники В. Зайцев, Э. Нейман, С. Ефимов, Д. Грачев переходят на другие объекты (снимок внизу).

Фото и текст А. ХАМЗИНА.

...ГРОЗНЕНСКАЯ КОМБИНИРОВАННАЯ

СТРОИТЕЛИ и монтажники установки встречают праздник напряженным ритмом пусковых работ. Бригады изоляторов Ф. Жадая и жестянщиков А. Калинина из СМУ-6 ускоренными темпами ведут изоляцию и покрытие металлом трубопроводов и аппаратов; отделочники бригады Н. Мельникова ведут отделку водяной и продуктовой насосных, компрессорной.

Хорошо трудятся бригады монтажников К. Мартынова и И. Митрофанова из АМУ-2, которые на основных объектах комплекса — реакторе-регенераторе в блоке ректификации выполняют производственное задание на 160 процентов.

Главная задача августа — сдать по форме го-

товности № 1 все объекты в начале комплексного опробования на сырье в начале сентября. Для этого надо преодолеть немало рубежей. В частности, вовремя начать сушку реактора и регенератора в комплексную обкатку объектов первичной переработки нефти, чтобы без опозданий принять сырье в первую емкость блока атмосферной трубчатой.

Немаловажное значение имеет своевременное окончание восстановления колонны № 1 на блоке ректификации, от которой в немалой степени зависит начало комплексной обкатки на сырье всего комплекса. Уложиться в эти сроки — дело чести всех, кто занят сейчас на установке.

Б. ВИСЛАЦ

